



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№99 (9212) суббота, 3 сентября 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Поздравляем!

Тепло и сердечно поздравляю газозиков района с **ДНЕМ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!** В канун профессионального праздника выражаю вам огромную благодарность за безаварийное обслуживание газовых сетей района, бесперебойное обеспечение газом и охрану безопасности жизни граждан.

Желаю Вам, дорогие друзья, и вашим семьям крепкого здоровья, благополучия и счастья, дальнейшей успешной работы на благо родного района и всего Башкортостана!

С добрыми пожеланиями глава администрации района Р. Арсланов.

ШИРОКО распахнул свои двери празднично оформленный Акъярский горный колледж - сегодня он в четвертый раз принимает своих студентов. Территория вокруг колледжа, утопающая в цветах, заполнена радостными, повзрослевшими студентами старших курсов и немного робкими, но счастливыми первокурсниками.

Разделить радость студентов и поздравить с началом нового учебного года прибыли глава районной администрации Р.И. Арсланов, генеральный директор ОАО «Хайбуллинская горная компания» К.М. Дашкин, заместитель генерального директора по персоналу и общим вопросам ЗАО «Бурибаевский ГОК» Ю.Г. Султангужин.

После приветствия директора колледжа А.Р. Юнусова слово было предоставлено главе районной администрации Р.И. Арсланову. В своем выступлении он коротко охарактеризовал темпы социально-экономического развития района, особо обратил внимание на результаты, достигнутые в горной промышленности. Тепло поздравив с Днем знаний, Рамиль Ишмухаметович пожелал начинающим новый учебный год успешной учебы, призвал сделать все, чтобы не обронить высокое звание студента Акъярского горного колледжа, подчеркнул, что степень образованности их определяет в конечном итоге экономику, культуру, социальное положение общества завтрашнего дня. Также поблагодарил молодую коллективу горного колледжа во главе с его директором А.Р. Юнусовым (на снимке) за достигнутые успехи за эти четыре года как в учебном плане, так и в воспитательной работе. Глава сделал акцент на проводимой мудрой политике нынешнего руководства республики, ее направленности на улучшение жизни жителей.

Блестящих успехов в учебе, новых вершин пожелал студентам К.М. Дашкин. В своем выступлении он обратил внимание на перспективы развития горно-металлургической промышленности в районе.

Ю.Г. Султангужин, приветствуя студентов в День знаний, особо отметил, что будущее горной промышленности - в их руках. Поэтому от их способностей и стремлений добросовестно учиться, а затем и трудиться зависит дальнейшая судьба промышленности в районе.

Одним из самых волнующих и приятных моментов было награждение лучших студентов, отличившихся в учебе, в общественной и спортивной жизни.

ШКОЛЬНЫЙ двор Акъярской средней школы №1 встречал гостей морем цветов и улыбок. Нарядные ученики, собравшись в стайки, делились впечатлениями о прошедшем лете. В центре внимания — 35 первоклассников, которые выстроились в линейку, то и дело оглядываясь на своих родителей, бабушек и дедушек. Им предстоит вместе с учителями К.Г. Тавлыкаевой и Л.Ф. Файзуллиной открывать пока им неизвестный волшебный мир знаний.

Торжественную линейку, посвященную Дню знаний, открыл директор школы И.Р. Карабаев. С приветственной речью выступил Ю.Д. Сиражитдинов, заместитель главы районной администрации, который отметил, что в качестве основной задачи образовательных учреждений ставится обновление содержания образования, и большое внимание будет уделено качеству образования. В центре всей образовательной деятельности - духовно-нравственное воспитание, формирование нравственно и физически здоровых граждан.

Поздравить детей с праздником пришли Г.С. Абдуль-

менова, инспектор РОО, представители СПК «Акъяр» А.Р. Каипова, ПЧ-93 - Л.М. Алчинова.

После торжественной части, где прозвучало множество теплых и добрых слов, ученики, словно живая река, устремились в родные кабинеты.

В добрый путь и удачи вам, дорогие дети!

День знаний

В ДОБРЫЙ ПУТЬ В МИР ЗНАНИЙ!



Фото Р. Ишмухаметович

В УФИМСКОЙ средней школе нынче учебный год начинают 330 учащихся. Отрадно, что результаты прошлого года хорошие: успеваемость 99,8, качество учебы 53,7 процентов, из 21 выпускника 7 поступили в вузы. Учащиеся отлично защищали честь школы на районных и республиканских олимпиадах, заняв 24 призовых места.

Неплохо выступали и спортсмены, и театралы, и многие другие. В итоге



Фото Г. Хасановой

Исямбердиев Назар и Юлдашбаева Юлия (АСШ №1) известили первым звонком начало нового учебного года.

школа заняла по учебно-воспитательной работе - второе, по летнему отдыху - первое и по организации пришкольных участков - третье места.

Успехов много, о чем с удовлетворением было сказано в День знаний. И как венец этого успеха - благодарность и грамота лучшим учителям, отличникам учебы, победителям конкурсов.

Прозвучали пожелания: ученикам - побольше «пятерок» в дневниках, учителям - успехов в работе, послушных учеников, родителям - благополучия в семьях.

«ШКОЛЬНОЕ королевство» - так назвали свою школу коллектив и учащиеся Садовой СОШ. В это королевство в этом году пришли за знаниями 95 ребят, в том числе 9 первоклассников.

Праздник, посвященный Дню знания, начался с приветствия директора школы Р.П. Хасановой. Она рассказала об итогах трудовой четверти. Поблагодарила и вручила небольшие подарки отличившимся ребятам. Также поздравили с праздником и выступили Г.И. Якупова, управляющий делами МО Акъярский сельсовет, Б.Р. Аскарлова, председатель райкома профсоюза работников образования.

Затем к ребятам пришли сказочные герои, которые вручили первоклассникам ключи от страны Знаний.

Отрадно, что в этот день в школе собрались представители различных организаций и учреждений, ветераны труда, родители. Были высказаны напутственные слова ребятам, добрые пожелания коллективу.

Подготовила Салима Байгильдина.

Передовики жатвы - 2005

Высокие намопоты

Комбайнер МУСП «Матраевский» Александр Алексеевич Звягинцев с начала уборочной страды на комбайне Дон - 1500 намолотил 7 тысяч центнеров зерна. Немного отстают от него опытные комбайнеры Дон-1500 Василий Степанович Тетерин, Тагир и Мирсаит Нигаматовы.

Молодой комбайнер Сергей Вершинин на комбайне СК-5 «Нива» скошил зерно-вые культуры на 500 гектарах.

**ХЛЕБОРОБЫ РАЙОНА!
РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ ЖАТВЫ -2005.**

Актуально

ТРЕВОГА МЕСЯЦА: ПТИЧИЙ ГРИПП

Вот уже несколько недель мы с тревогой наблюдаем и слушаем трансляции программ новостей о новой проблеме, обрушившейся на Россию - птичьим гриппом. Проблема эта не нова: возникла она несколько лет назад в различных странах Европы, в США, Израиле, в последнее время в юго-восточной Азии. Но, казалось, она так далека. В России же птичий грипп больше четверти века не регистрировался. Но существующие границы и близость «неблагополучных» соседей не могла оставить Россию неприкасаемой.

В связи с создавшимся положением мы попросили рассказать главного ветеринарного врача района Ишмурзу Баймурзича Баймурзина о ситуации в районе, поскольку наш район граничит с другими областями России, где от инфекции гибнет птица.

- Положение, действительно, серьезное. Потому что есть угроза заноса вируса гриппа птиц в республику, в том числе в наш район.

В целях предупреждения заноса вируса и обеспечения безопасности населения издано Распоряжение главы районной администрации от 16 августа под номером 331. На основе этого документа разработан план организационно-хозяйственных мероприятий на территории района. Создана комиссия, ответственная за организацию мероприятий по профилактике и предупреждению заболевания с привлечением управления сельского хозяйства, санэпиднадзора, охотнадзора и органов внутренних дел. Сейчас принимаются все меры безопасности. Установлены два поста у въезда в район на трассах Акъяр - Орск, Акъяр - Сара, контролируемые ввозимую сельхозпродукцию. Временно наложен запрет на ввоз на территорию района птицеводческой продукции: мяса, яиц и молодняка птиц.

Выездные группы специалистов в населенных пунктах занимаются разъяснительной работой. Также подготовлены две автомашины ДУК, в складских помещениях при райветстанции заготовлено достаточ-

ное количество дезинфицирующих средств. Кровь диких и домашних птиц еженедельно отправляем для исследования в Баймакскую зональную лабораторию. Также подлежат исследованию отловленные дикие утки. Результаты показывают, что у нас пока нет птичьего гриппа.

Как мы видим, райветстанцией предусмотрены все виды профилактических работ по предупреждению этого заболевания. Но многое зависит от жителей района, насколько ими будут выполняться требования ветеринарной службы. Эксперты уверены, если сельские будут соблюдать все меры безопасности и не будут выгуливать птиц в водоемах и на улицах, а держать только в личном подворье, птичьего гриппа можно избежать, даже при том, что вирус распространялся на соседние регионы. Поэтому еще раз обращаемся к жителям района: в связи с угрозой заболевания птиц гриппом, не выпускайте кур, гусей, уток, индеек на улицы и водоемы, чтобы не допустить их контакта с дикими сородичами. Это в интересах каждого жителя. Даже в одиночном случае заболевания птицы гриппом, подлежат уничтожению и сжиганию все поголовье птиц в данном населенном пункте.

Салима Байгильдина.

СПРАВКА

Количество птиц, содержаемых в личном подворье жителей района (по данным райветстанции):
Куры-несушки - 51445;
Гуси - 76942;
Утки - 24988.

ПТИЧИЙ ГРИПП (тип АН5N1) - вирусная инфекция, которая может поражать все виды пернатых. Опасность ее в том, что им может заразиться и человек.

ВНЕШНИЕ ПРИЗНАКИ ЗАБОЛЕВАНИЯ: угнетенное состояние птицы, взъерошенность, отказ от корма, диарея, синюшность конечностей, вращательные движения головы, почерневшие гребни.





Айбулат ЮНУСОВ.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА

Было время когда решение топливной проблемы было очень острой и необходимой задачей для нашего лесостепного района. Весьма сложно и неоднозначно складывалась ситуация в этом вопросе. Ежегодная заготовка более 140 тысяч кубометров дров (около 400 гектаров лесного массива) для печного отопления, выбросы в атмосферу продуктов сжигания дизтоплива и каменного угля промышленными котельными, а также большое потребление электричества населением и предприятиями на нужды отопления не могли благоприятно сказываться на экологическом и экономическом состоянии района. Решить эту актуальную для хайбуллинцев проблему мог только природный газ.

Благодаря инициативе бывшего генерального директора предприятия «Баштрансгаз» М.М. Валеева и бывшего главы администрации района Ф.М. Казакбаева, при поддержке Президента РБ М.Г. Рахимова была принята Программа газификации Хайбуллинского района, призванная обеспечить все населенные пункты так необходимым населению «голубым» топливом. В 1994 году со строительства газопровода Сара - Акъяр от магистрального газопровода Домбаровка - Оренбург было положено начало газификации района. В 1995 году «Баштрансгаз» принял в эксплуатацию от ОАО «Газсервис» четыре газопровода общей протяженностью 45 км. 15 сентября этого же года приказом гендиректора М.М. Валеева в Хайбуллинском районе был образован эксплуатационный участок (в составе 4 человек), а уже 18 декабря 1995 года участок был преобразован в Акъярскую газовую службу Сибайского ЛПУ ООО «Баштрансгаз» (25 человек). Основной задачей созданного предприятия стало техническое обслуживание введенных в эксплуатацию газопроводов. За короткий срок новая служба была укомплектована необходимой техникой, оборудованием и оснасткой, а также получила допуск на строительство не только стальных, но и полиэтиленовых трубопроводов. Благодаря целенаправленной и слаженной де-

ятельности руководства района и предприятия «Баштрансгаз», при участии многих предприятий и организаций, семилетняя программа газификации района была выполнена за 5 лет. В октябре 1999 года газ был подведен в последнюю деревню Акъял. За время своего существования газовая служба хозспособом построила себе производственную базу со всеми необходимыми строениями, помещениями для техники и специализированных служб.

Газовая служба с честью выполнила поставленную перед ней задачу и с 1 июня 2004 года была реорганизована в Акъярскую комплексную службу филиала «Сибайгаз» ОАО «Газсервис». Сегодня задача газовиков - бесперебойное и безаварийное газоснабжение объектов района, и с ней коллектив предприятия справляется успешно. Акъярская газовая служба, начинавшая свою деятельность в полевых условиях, с временной площадки, вагончиков, сегодня превратилась в крепкое, материально оснащенное хо-



Старожил службы - сварщик Фаиз Галин

зяйство, имеющее круглосуточную аварийно-диспетчерскую службу и обеспечивающее газом 60 населенных пунктов в трех районах (целиком Хайбуллинский район, а также совхоз «Зилаирский» Баймакского района и деревни Кадырша, Ашкардар, Сабырово Зилаирского района). Практически в каждом населенном пункте имеется квалифицированный слесарь по обслуживанию и ремонту газового оборудования.

На сегодняшний день газовики предприятия осуществляют эксплуатацию 830 км газовых сетей наружных газопроводов, из них 499 км - межпоселковые, также на техобслуживании находятся 128 газорегуляторных пункта, 12 промышлен-

ных отопительных котельных, 2 асфальтных завода, 3 зерносушилки, 1 кирпичный завод и 358 бытовых объектов социально-культурного назначения (школы, детсады, клубы, участковые больницы и т.п.).

С первых дней образования Акъярской газовой

АКЪЯРСКОЙ ГАЗОВОЙ СЛУЖБЕ - 10 лет

Греет нас заботливо «голубое» топливо

Уже десять лет создает тепло и уют в наших домах Акъярская комплексная служба, ныне являющаяся филиалом «Сибайгаз» ОАО «Газсервис». За время ее существования была решена важнейшая задача - полная газификация района. На сегодняшний день газовая служба с успехом осуществляет надежную эксплуатацию районных газовых сетей и качественное сервисное обслуживание хайбуллинцев.



службой руководит Фаррах Мухамедьянович Казакбаев, который проявил себя умелым организатором и успешным руководителем специализированного предприятия. Под его руководством коллектив службы ведет работы на перспективу и продолжает вести монтажные работы. Сегодня Акъярская комплексная служба является ведущей организацией в своей отрасли не только в районе, но и в Зауралье. Ее коллектив насчитывает 110 человек, которые являются от-

личными специалистами своего дела. Более 9 лет работает в газовой службе старший мастер Валерьян Николаевич Червоченко, который одним из первых освоил технологическое бытовое газовое оборудование, постоянно ведет обучение молодых специалистов ИТР и рабочих, отвечает на предприятии за охрану труда и производственную безопасность. В 1998 - 1999 годах в коллектив влились много молодых перспективных мастеров. Успешно возглавляет деятельность аварийно-диспетчерской службы мастер АВР Самат Юнусов. Под его руководством круглосуточно дежурит аварийно-восстановительная бригада в составе диспетчера, сле-

Даут Галиуллович БИЛАЛОВ, заместитель главы администрации района: - Со своей главной задачей - бесперебойным и безаварийным газоснабжением объектов района Акъярская комплексная служба справляется успешно. Пользуясь случаем, что профессиональный праздник - День работников нефтяной и газовой промышленности, практически совпал с 10-летним юбилеем нашей газовой службы, а также на правах одного из первых ее работников, хочу от имени администрации района и от себя лично поздравить всех рабочих и ИТР газового предприятия с праздником и юбилеем. Желаю им успехов в труде, безаварийной работы, счастья, здоровья и, конечно, хорошей зарплаты.

саря и водителя. Параллельно он ведет обязанности инженера-программиста, обеспечивая бесперебойную работу компьютерных систем. Являясь сам хорошим спортсменом, он на общественных началах отвечает за организацию спортивной жизни в коллективе. Свой трудовой путь на предприятии начинали с водителя, а ныне отличные специалисты - техник ПТО Шамиль Акилов, мастер по обслуживанию западной зоны системы газоснабжения Тагир Кильдебаев, мастер вос-



Старший мастер В.Н.Червоченко и мастер АВР С.Р.Юнусов у схемы газоснабжения района

точного направления Галиян Билалов. Слесарем Акъярского участка начал работать Далха Рашитов, сейчас он успешно трудится по обслуживанию газовых сетей с. Акъяр и п. Бурибай. Практически с основания службы в коллективе работает диспетчер Ильшат Илембетов, водитель Виктор Арясов и Гиззат Кускильдин, элек-

(с.Абиш), Ф.М.Кадыров и И.Р.Илимбетов (с.Акъяр).

В данный момент Акъярская комплексная служба ведет подготовку к отопительному сезону, а также производит замену газового оборудования, котлов, счетчиков по заявкам потребителей. С начала года была произведена частичная замена

изоляции на газопроводах Абубакир - Янтыш и отвода на Валитово, осуществлена замена 5 задвижек на межпоселковых газопроводах. Проводится техническое обслуживание газораспределительных пунктов, котельных соцульбтыта. Как говорится, зима не за горами, и Акъярская комплексная служба делает все от нее зависящее.

Не забывают газовики следить и за своей производственной базой, в этом году был произведен косметический ремонт гаража. Для работников коллектива имеется раздевалка, душевая. На территории промплощадки работает столовая.

Техникой и необходимым оборудованием обеспечены, имеются токарные и резные станки, работает электроцех. Для сварки полиэтиленовых газопроводов служба обеспечена сварочным оборудованием и необходимыми соединительными деталями. Имеется аттестованный сварщик полиэтиленовых газопроводов Ниль Мухаметшин.

В перспективе коллектив комплексной службы планирует работать над утвержденным ОАО «Газсервис» планом реконструкции и модернизации системы газораспределения, который включает в себя установку нескольких отключающих устройств на газопроводах в с. Акъяр и замену регуляторных пунктов в Бурибае и Самарске.

Газовик - профессия нужная. И не зря говорят, что многие стремятся работать именно здесь. Можно с уверенностью сказать, что в Акъярском газовом хозяйстве трудятся лучшие из лучших специалистов в своем деле, и они полностью оправдывают возложенное на них доверие. Главное же, как считают сами газовики, чтобы «голубое» топливо приносило людям только радость и пользу, а это зависит от соблюдения правил пользования газом самих потребителей.

Поздравляем всех газовиков района с профессиональным праздником и желаем им плодотворного труда, крепкого здоровья и благополучия во всем.

